

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7290 期
邮发代号 51-7 2019年8月8日 星期四 农历己亥年七月初八 陕工网: www.sxworker.com

全国已有红色旅游经典景区300个

据新华社北京8月7日电 文化和旅游部数据中心统计显示,截至2018年底,全国已有红色旅游经典景区300个。2018年全国红色旅游出游达6.6亿人次,占全国国内旅游总人次的11.92%,收入达4257.78亿元,占同期全国国内旅游总收入的7.13%。

近年来,在国家大力推进红色旅游政策指引下,各地政府积极引入社会力量“精确把脉”,深入挖掘革命历史、红色遗迹,开发出多种红色旅游产品——开辟红军路线,体验长征精神;探索党建

活动新模式,提供个性化团队拓展活动服务;修缮红色博物馆、纪念馆,传播革命年代英雄人物故事等。还有一些红色景区依山傍水,当地政府围绕吃住游玩购娱等要素,大力发展观光体验和生态民宿等旅游产业,带动全域旅游消费不断走热。

中国旅游研究院院长戴斌认为,爱国主义和革命传统教育呈现大众化、常态化趋势,红色旅游的规模和热度不断攀升,已成为民众出游的重要选项。

据某在线旅游平台预计,2019年暑期我国红色旅游目的地

游客接待量仍将保持上涨态势,全国将有超过1亿人次前往红色旅游目的地。越来越多的年轻人参与到红色旅游中,其中“85后”在参与红色旅游的游客中占比最高,“00后”红色旅游人数则同比增长62%。

文化和旅游部相关负责人表示,红色旅游已经成为我国整个旅游业非常重要的一个方面。下一步要提高红色旅游发展的质量,依托革命文物资源,推出更多以红色文化为主题的旅游项目,丰富红色旅游产品的文化内涵,提升红色旅游的服务质量。

今年是新中国成立70周年,也是西安解放70周年。西安70年的发展历程,既是一部波澜壮阔的城市奋斗史,也是新中国砥砺前行中的一个生动缩影。8月7日,西安市委副书记、市长李明远用“7个显著”概括了千年古都70年来所取得的巨大成就——

从百废待兴到内陆改革开放新高地



8月7日,省委宣传部、省政府新闻办公室共同举办“奋力追赶超越 庆祝新中国成立70周年”系列新闻发布会。会上,西安市委副书记、市长李明远以“风雨七十载 奋斗铸辉煌 西安追赶超越谱华章”为题,用“7个显著”概括了千年古都70年来所取得的巨大成就。

城市战略地位显著提升
2018年初,国务院批复《关中平原城市群发展规划》,明确了西安建设国家中心城市的目标定位,进一步提高了西安在国家战略中的重要地位。
西安是从国家层面确定以建设国际化大都市为目标的城市;国家《推动共建“一带一路”愿景与行动》,明确提出要“打造西安内陆型改革开放新高地”;在“四个全面”战略布局中,国家将西安确定为系统推进全面创新改革试验区和自主创新示范区。

经济综合实力显著增强
2018年,全市生产总值8349.86亿元,按可比价计算,比1949年增长858倍;人均GDP 85114元,比1949年增长1024倍;全市工业增加值1874.36亿元,比1949年增长5512倍。全市非农业增加值4459.64亿元,占GDP比重达到53.4%。

历史文化名城特色显著彰显
近年来,西安以建设国际一流旅游目的地城市为目标,加快实施国家大遗址保护工程、皇城

复兴计划和文化旅游产业倍增计划,全力打造丝路文化高地、世界旅游时尚之都。

现拥有秦始皇陵等6处世界文化遗产。2018年,全市共接待海内外游客2.47亿人次,旅游业总收入2554.8亿元,旅游业增加值占GDP比重达到8.74%。

城乡环境面貌显著变化
全市公路里程超过1.45万公里,高速公路达到572公里。在西部地区率先进入“地铁时代”。实施“八水绕长安”、黑河引水和十大水源地建设等重大水利工程。农村人居环境得到有效整治,实现了村村通公路、村村通自来水、村村通广播电视、村村通网络。

坚决打好“蓝天、碧水、净土、青山”四大保卫战,森林覆盖率48.03%,实现了由“满目黄土尘飞扬”向“绿满全城水映花”的华丽转身。

发展动力活力显著聚集
构建起以高新技术产业、装

备制造业、旅游业、现代服务业和文化产业等五大主导产业为支撑,以智能终端、电子信息、新能源汽车、生物医药等战略性新兴产业为突破口,以高新、经开、航空、航天等一批国家级开发区为引领的发展格局。

深入推进“放管服”改革,市场主体增速和活跃度居副省级城市榜首,营商环境综合排名跃居全国前十,累计引进世界500强企业215家、中国500强企业293家、民营500强企业220家。

国际化水平显著提高
建成国内最大且具有国际国内双代码的陆地港口——西安港,中欧班列“长安号”实现高水平、常态化运营。西安咸阳国际机场旅客吞吐量居全国第七。自贸区西安片区建立国际贸易“单一窗口”,实现24小时通关便利化。

西安领事馆区加快建设,已有泰国、韩国、柬埔寨、马来西亚等4个国家设立总领事馆。国际

“朋友圈”不断扩大,与29个国家的34个城市缔结为国际友好城市,与36个国家的67个城市缔结为国际友好交流城市。

人民群众生活显著改善
2018年,城乡居民人均可支配收入分别是1957年的175倍和171倍;城镇居民人均住房面积34.4平方米,基本实现居有其屋。

城乡居民基本养老保险、城镇基本医疗保险参保率分别达到99.8%、97.1%,新型农村合作医疗实际参合率达到99.4%,城乡居民最低生活保障实现“应保尽保”。

全市农村贫困人口大幅减少,贫困发生率降至0.23%,延续几千年的绝对贫困问题即将得到历史性解决。
持续深入推进“平安西安”建设,纵深推进扫黑除恶专项斗争,人民群众的安全感明显提升。连续7年被评为“中国最具幸福感城市”。 本报实习记者 牟影

省总工会开展“两学一树三结对”活动

推动“不忘初心、牢记使命”主题教育走深走实

本报讯(记者 阎瑞先)为推动“不忘初心、牢记使命”主题教育走深走实、落地落实,省总工会日前决定,在全体党员干部中开展“两学一树三结对”活动。

两学:一是认真学习《习近平新时代中国特色社会主义思想纲要》和《习近平关于不忘初心牢记使命主题教育重要论述》,组织引导广大党员干部学立场、学观点、学方法,学深悟透、融会贯通、真信笃行,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。二是认真学习习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述和对陕西工作的重要指示批示,用以指导实践、推动工作,团结带领职工群众助推“三大攻坚战”,为稳增长促发展作贡献。

一树:树立学习标杆。在学习张富清、黄文秀等先进模范人物事迹的同时,向身边优秀共产党员林秀英和10名70年以上党龄老党员学习。学习他们对党忠诚、坚守初心、笃定信念、矢志奋斗的政治品格,把党和人民的事业奋斗终生作为最高目标,一辈子初心不变、本色不改;学习他们任劳任怨、埋头苦干、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神,自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的伟业之中,永远听党话、跟党走;学习他们心系群众、担当实干、脚踏实地、立足岗位,当老实人、干实在事,始终站在职工群众中间,真心实意为职工排忧解难、贴心服务。

三结对:一是帮扶结对。聚焦2019年度全省29个摘帽县和工会牵头帮扶县吴起县的脱贫攻坚,每个县选派一名优秀青年干部,指导帮助县工会完成好脱贫任务。二是共建结对。省总工会机关每个党支部确定一个企业车间(班组),定期开展“一对一”支部共建活动,不断深化工会“往职工中走,往心里做,往实处落”行动。三是学做结对。每名处级以上党员干部联系一名劳模或工匠,结为学做对子,为劳模服务。

省总工会要求,“两学一树三结对”活动是主题教育的重要抓手,各支部、各单位要把各项工作落小落细,把具体责任落到每一个党员干部身上,防止活动表面化、形式化,注意总结经验,扩大活动的成效和影响。

上半年我省外派劳务人员数量居西部第一

本报讯(苏阳)笔者8月5日从省商务厅获悉:1月至6月,我省派出各类劳务人员6166人,较去年同期增加1673人,在全国排名第12位,列西部第1位;期末在外各类劳务人员16065人,较去年同期增加702人,列全国第16位,西部第2位。

省商务厅主动做好企业权益保护。陕西某公司哥伦比亚项目出现纠纷后,省商务厅主要负责人第一时间约谈了该公司相关负责人,详细了解情况,明确任务。该厅相关工作人员及时跟进,妥善处理工人反映的问题,及时化解境外风险,使35名中国籍工人顺利回国。

标题新闻

- 国务院港澳办:香港急需“止暴制乱、恢复秩序”
- 70年来农村居民人均可支配收入增长40倍
- 电影局:暂停大陆影片和人员参加金马影展
- 7月各类自然灾害造成全国2501.9万人次受灾

11对新人在城际列车上合影 本报记者 鲜康 摄

城际为媒 情定七夕

详见2版



新人整理喜庆的窗花

群众领袖 民族英雄——刘志丹



栩栩如生的渡河画面、高高耸立的“刘志丹渡河纪念碑”、奔流不息的黄河水……7月30日,记者来到神木市贺家川镇天台山刘志丹渡河纪念馆,缅怀群众领袖、民族英雄——刘志丹。

刘志丹渡河纪念馆由当地一

位民营企业家出资建设,于2008年6月建成,建筑面积1256平方米,为四层仿古建筑,其中第四层为展览室,生动再现了红二十八军军长刘志丹率部东渡黄河的故事。

讲解员介绍说,当时国民党军队为了不让红军东渡黄河,扣留了所有船只。1936年3月,刘志丹与宋任穷、唐延杰贺家川、

高家塔,登上天台山察看地形,随后来到沙峁头,决定在天台山下的山渡渡口一角进行佯攻,在沙峁头渡口进行暗渡。明确主攻方向后,刘志丹开始派人收集渡船、寻找船工。听说是红军要找渡船和船工,黄河沿岸几十里的群众都行动起来,很快就凑出了5条船和30多名船工。

渡河前,刘志丹、宋任穷等人给全体船工敬酒。渡河中,船工非常勇敢,很快就把2000多名红军战士送到了对岸。4月14日,

刘志丹在攻打山西省中阳县三交镇的战役中,左胸中弹,壮烈牺牲,年仅33岁。获悉这一噩耗后,毛泽东亲笔题词赞誉刘志丹为“群众领袖 民族英雄”。

参观中,记者遇到纪念馆馆长刘志丹的当地群众尚庆华、尚引开、温治利。51岁的尚引开说,当地流传着很多关于刘志丹的民歌,并即兴演唱,崇敬之情溢于言表。

68岁的温治利说,红军东渡黄河时,时年16岁的父亲温亮会

是担架队队员。当时有的担架队队员没带干粮,刘志丹就派人送饭来。在那种紧张的氛围中,刘志丹始终没有忘记老百姓,他的伟大情怀让人感动。

谈及现在的生活,温治利说:“我家有10亩耕地、30多亩山地,一年下来收入很不错。村上通了路,还装了路灯,家家户户都有自来水,有的村民还买了小汽车。我相信,跟着共产党走,日子会越来越幸福。”

本报实习记者 赵院刚

重温“站在最大多数劳动人民的一面”

·杜朋举·

“站在最大多数劳动人民的一面”,是毛泽东同志带领中共中央转战陕北时给佳县县委的题词,据考证很可能也是给县委一级唯一的题词。

中共中央转战陕北期间,佳县人民表现出空前的拥军支前热情。他们毫不保留地拿出了粮

食、猪羊,甚至粮食种子、猪羊幼崽,或者牛、驴等牲口,全力以赴保障供给。为了支持战局,佳县人民一年7次上交公粮,作出了巨大贡献。人民群众之所以这样全力支持,背后的原因正是我们的党和军队“站在最大多数劳动人民的一面”。

“站在最大多数劳动人民的一面”,既是毛泽东同志对陕北人民、佳县人民支持战局的充分肯定,也鲜明地表达出一个意思——无论形势怎样变化,中国共产党永远都要代表最大多数劳动人民的利益,永远都要走群众路线。

实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴、满足人民日益增长的美好生活需要,要坚持党对一切工作的领导,要坚持人民中心,只有永远“站在最大多数劳动人民的一面”,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,才能以党的坚强领导和顽强奋斗,

激励全体中华儿女不断奋进,依靠人民创造历史伟业。

工报时评

